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ter a mult év október folyamán a háboru 

rendeltség, másodfokon pedig az erdélyi vár- 

céljából kivánták megszerezni. Azokat az in- 

Vérszinü-e már a narancsliget ? — 

. évtolyam. 
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Előfizetési árak : 
Egész évre -— — tő kor. Negyed évre- - — 3 kor. 
Fél évre- Egyes szám ára - — 24 fill. 

Nyilttér Solonk nt 50 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Hi. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

abirtokvásárlás Korlátozása. 
Mint tudvalevő, a földmivelésügyi minisz- 

esetére szóló kivételes törvényben kapott fel- 

hatalmazás alapján rendeletet bocsátott ki, 
mellyel az ingatlanok forgalmát az ország 

egyes részeiben hatósági ellenőrzés alá ve- 
tette. A rendelet hatályosságának területén 
birtokot elidegeniteni, vagy 10 évet meg- 
haladó időre bérbeadni csak hatósági hozzá- 
járulással lehet. A hatósági hozzájárulás kér- 

désében dönteni hivatott szervezetek első fo- 
kon a vármegyei közigazgatási bizottság mező- 
gazdasági albizottsága, illetve a miniszteri ki- 

megyékre nézve az erdélyrészi ingatlanfor- 
galmi bizottság, a többi vármegyékre pedig 
az országos ingatlan forgalmi bizottság. A for- 

galmat korlátozó rendelet eredetileg csak a 
periteriákon levő nemzetiségi vidékre terjed 
ki és ezeknek a vármegyéknek területére nézve 

igen üdvösen érvényesült a hatósági ellen- 
őrzés, mert több esetben sikerült megakadá- 
lyozni azt, hogy a mezőgazdaságok nemzeti 

szempontból nem kivánatos elemek, vagy pe- 
dig olyanok kezébe kerüljenek, akik a mező- 
gazdaságot tisztán spekulációból, árfelhajtás 

gatlanokat aztán, amelyeknek elidegenitését 
a hatóságok jóvá nem hagyták, az ingatlan 
forgalmi bizottság minden oly esetben a föld- 

mivelésügyi miniszternek ajánlotta átvételre, 
amikor az illető ingatlan nemzeti és szociális 

szempontból megokolt birtokpolitikai célokra 
volt felhasználható. Ilyen esetekben, az Altru- 

ista Bank lépett közbe, mely az ingatlant meg- 

szerezte s azokat telepitésre, parcellázásra, 

rokkant telepek létesitésére használta fel. 

Sajnos azonban, mig egyfelől a rendelet 

végrehajtása a korlátozás alá vont várme- 

spekulativ támadásainak. A pénzbőség foly- 

gyékre nézve üdvös hatásunak bizonyult, ad- 
dig másfelől azokat a vármegyéket, melyek 
nem estek a rendelet hatálya alá, valósággal 
céltáblájául jelöli ki a felhalmozódott tőke 

tán felgyülemlett nagy tőke természetesen el- 
helyezkedést keres és elsősorban a földbirto- 

kot tekinti kedvező befektetési objektumnak 

nem annyira a termelés révén elérhető ha- 
szon miatt azzal a számitással, hogy a há- 

boru befejezése után a hazatérő milliók el- 
helyezkedést fognak keresni s a földre éhes 
kisemberek közt majd nagy nyereséggel le- 

het feldarabolni a most szerzett birtokokat. 

Ilyen formán a szabad forgalmu várme- 
gyék valósággal zsákmányterületévé váltak az 
üzérkeoő tőkének, ezek pedig épen szinma- 

gyar vármegyeink, amelyekre nézve a rende- 
let hatályát nem terjesztettek ki. Ezekben a 

vármegyékben tehát vigan operálhat a nem- 

zetiségi területről kiszoritott spekuláció és a 

szinmagyar nép fiai elől szedheti el a földet. 
Ezt a káros folyamatot megkell akadályozni. 
Sem logika, sem értelem nincsen abban, hogy 

épen a magyar vármegyéktől tagadják meg 
azt a szociális gondoskodást és védelmet, 
amelyet a nemzetiségi vidékek élveznek és 

amire birtokpolitikai szempontból kétségte- 
lenül szükség van. De az aztán már való- 

ságos merénylet a magyar vidékek ellen, hogy 
az üzérkedő tőkét mintegy mesterségesen oda- 

kényszeritjük és arra biztatjuk, hogy tiszta 
magyar lakosságu vidékeinken koncentrálja 

hadmüűveleteit és korlátlanul köthessen le 

spekutlativ célokra oly területeket, amelyekre 
a mezőgazdasági népesség elhelyezkedése és 

terjeszkedése szempontjából rövidesen égető 

szükség lesz. 
Kivánjuk tehát, hogy az ingatlanforgalmat 

korlátozó rendeletet terjesszék ki egyformán 

az egész ország területére, igy a magyar vár- 

egész országra nézve érvényesüljön. Nagy 
hiba volt, hogy ennek az intézkedésnek szük- 

mert már eddig is nehezen jóvátehető eltoló- 

a spekulativ tőke számára eddig nyitvatartott 
zsákmányterületeket minél hamarább meg- 

kell szüntetni. 

A külföldi államok is hasonlóképen járnak 

a fronton küzdő nép fiainak rovására történ- 
nek és amelyek a háboru után jóvátehetet- 
lenekké válnak. 

—- Megjelent az uj lisztrendelet. A kor- 
mány kiadta az uj termés-évre szóló rende- 
letét, a fejadagok megállapitására vonatkozó- 
lag. A kormányintézkedés a jövő évre 24 deka 

tehát négy dekával kevesebbet, mint a mult 

munkás havonta és fejenkint 15 kiló buzát, 
rozsot, árpát, vagy kétszerest kap. A család 

belül a kormány az őstermelő fejadagját egyes 

felhasználására vonatkozólag előirja a rende- 
let, hogy az egész gazdasági évre minden ló 
után 7 mázsa zabot szabad felszámítani. A 
tenyészménló fejadagja 12 métermázsa, a két 

éven aluli csikóé pedig 3 métermázsa. Szarvas- 
marhát gabonával etetni tilos, kivéve a tenyész- 

aluli borjunak egy mázsa és az igásökör ré- 
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A narancserdő. 

Kiment a harcmezőre . : . jó fiu, 
Barátom volt, — és ifju álmodó, — 
S ő is Csabának véréből való. 
Vajjon merre jár most a hadnagy ur? — 

— Egy poros, fáradt, szürke, kis csapat?... 
Van-e ott narancs, citrom, füge jó, 
— Mit óhajt tikkadt ajku szomjazó, – 
A forró övü olasz ég alatt? .. . 

Megérett-e a vérszinü gyümölcs ? 
Vérszinü-e már a narancsliget? 
— De csak nem kapok onnan levelet : 
Megérett-e a vérszínü gyümölcs? . .. 

– Hallom, a Piavénál csata van 

Hallom, hogy kiáradtak a vizek, — 
a narancserdő messze vizbe' van. 

A narancserdők - semmi! — usznak már, 

És zengve-bongva gránátalma hull, - 
Csak a barátom! — Vajjon merre jár ? . 

Ferencze József. 

Templomában a karcfalvi várnak 

Csendes misét mond a pap vasárnap. 

Fehér ruhája arany szegélye 

Csillog a csenden behulló fénybe. 

—- Hajdan itt büszke lovagok éltek 

Vasa csörtetett a nehéz vértnek. — 
Láng izzik a nagy ablakon égve, 
Beomlik rajta napsugárkéve. 

Sápadt gyertyafény ég az oltáron . .. 

Kezét imára kulcsolja - bánón ... 

—- Hallok a multból vig szaju kedvet : 

—- Az ólmos ablak éjfélben reszket. 

„Hadd sirjanak a csicsói várban 
Öltözzenek fel fekete gyászba 

Zsákmányos, busás harc örömére 
2 a rendje, hogy minden kipusztul, — 

—- Az ólmos ablak éjfélben reszket. 
Hideg üvegje nem itat könnyet. 

Gyászruha omlik hófehér vállra — 
Valaki ott az éjbe néz - várva. – 

„Az álmos diák kapjon a hurba ! 

A győzők harcát éneke zugja !* 

—– A büszke várur fakad ily szóra; 

Összecsörrennek a kupák sorra. – 

—– Emeli keze a szentelt kelyhet. 

A nagy ablakon napfénye reszket . . . 

Mig hivők ajka zeng halk zsolozsmát, 

Üriti szentelt kelyhének borát. – 

— A tele kupát érinti ajka. 

„Sohse halunk meg 1" — Kacag, hej, aja 

—– Két ólmos ablak éjfélben reszket: 

Ez szilaj kedvet... az felfog könnyet... – 

Templomában a karcfalvi várnak 
Hangos misét mond a pap vasárnap; 

Ünnepi hangján csendül az ének, 
Körül a gyertyák - lobogva égnek . 

Igyunk, hej urak, - egyet: a vérre l* 

A lap szellemi részét illető közlemények a- szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

megyékre is és az a birtokpolitikai védelem, 
amelyet a rendelet végrehajtása jelent, az 

ségességét mind a mai napig sem látták be, 

dások történtek, amelyek arra intenek, hogy 

évben, az első hónapokban. Az őstermelő 
munkát végző 15 éven felüli női és férfi- 

vidékeken pótadagokkal fogja növelni. A zazb 

Ferencz József. 

el. Ugy Ausztriában, mint Németországban a 
birtokforgalmat a legszigorubb ellenőrzés alá 
vetik, szociális és nemzeti szempontból irá- 
nyitják, nehogy a rendkivüli pénzviszonyok 
olyan átalakulásokat hozzanak létre, amelyek 

lisztet szab meg naponta minden embern
ek, 

tagjai pedig 12 kilót. A lehetőség határain 

bikát, amelynek részére 7 mázsa, az egy éven 
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szére két mázsa szemestermény számitható 
fel. Árpát és zabot sertéshizlalásra nem sza- 
bad használni. 

—– Kézipodgyászban szabad élelmiszert 
szállitani. A közélelmezési miniszter junius 
19-én kelt leiratban a kereskedelemügyi mi- 
niszterrel egyetértően kimondotta, hogy Ma- 
gyarország határain belül az utasok legálisan 
megszerzett élelmicikkeiket kézipodgyászban 

külön engedelem vagy igazolvány nélkül is 

magukkal vihetik. 

Bergh Tivadar bucsuostélye, 
Érdemekben gazdag és eredményes munkás- 

ságban eltöltött 41 évi szolgálat után a kudzsiri 
áll. vas- és acélgyárnak 17 éven át volt fő- 
nöke : Bergh Tivadar főfelügyelő nyugalomba 

vonult. 
Nyugalombalvonulása alkalmával tiszteletére 

a vasgyár tisztviselői kara bucsu-vacsorát ren- 

dezett junius 27-én, melyen az öszes tisztvise- 
lők, altisztek, munkásság képviselői, a gyár 

érdekkörébe tartozók s a községi intelligencia 
teljes számban résztvettek. Kedves emlékü, 

jóságos személyéhez méltó, megható ünnep- 
lésben volt része. 

A vacsorán az első felköszöntőt Obhol- 
czer Béla főfelügyelő, uj gyártfőnök mon- 

dotta, ősi magyar szokáshoz hiven, lelkes sza- 

vakban éltetve felséges királyunkat s király- 

nénkat. 
Stacha Gusztáv mérnök a gyári alkal- 

mazottak nevében gyönyörü beszédben bucsu- 

zott el tőle, méltatva a jó gyárfőnöket, a kitünő 

szakembert, a széleskörü tudással megáldott 
munkatársat és jószivü embert. Hogy a tá- 

vozó kedves emléke állandóan felujuljon, a 

tisztviselői kar elkészittette arcképét, melyet 

ez estén lepleztek le. 
Székely Vilmos róm. kath. h. lelkész, 

a gyermekszerető embertől, a róm. kath. egy- 

háznak gondját mindenkor szivén viselő s 

érdekeit pártoló főgondnokától bucsuzott. 
Bria Demény ig.-tanitó felköszöntőjében 

a maga nagyrabecsülésének, tiszteletének s jó 

kivánságainak adott kifejezést. 

Ambrus Antal ig.-tanitó, mint az áll. el. 
népiskolának ügyeit 17 éven át mindenre 

kiterjedő gonddal, táradhatatlan munkásság- 

gal vezető, irányitó gondnoksági elnökét s az 
áll. óvódák megteremtőjét méltatta. A neve- 

lés-oktatásügy lelkes s tettekben megnyilvá- 
nuló igaz párttogójától bucsuzott, biztositva 

őt az oktató személyzet s gyermeksereg őszinte 

tiszteletéről, nagyrabecsüléséről, igaz szere- 
tetéről, el nem muló mély hálájáról. 

Érsek Árpád m. kir. főerdőmérnök, mint 
minden nemes irányu társadalmi mozgalom- 

ban résztvevő s azokban tevékennyen közre- 

működő, Tajthi Zoltán máv. állomásfőnök 

pedig, mint minden jótékonycélu mozgalom 

iránt meleg érdeklődést tanusitó s irányitó 
vezetőt méltatta. 

Szentpéteri János szászsebesi áll. ig.- 

tanitó ékes szavakban állapitotta meg, hogy 

a gyülöletből, érdekellentétekből és szeretet- 

lenségből származó világégés közepette e kis 

hely a szeretet oázisa. Szeretetet érez min- 

denki a távozó személye iránt, ez a szeretet 

legyen kisérője jól megérdemelt nyugalomba 

vonulásában is. 

Klein Ferenc vasgy. öntész pedig a mun- 

kások nevében bucsuzott a szeretett tőnöktől. 

Végül betetőzte e feledhetetlen emlékü estét 

a Szentpéteri János inditványára megkezdett 
jótékonycélu gyüjtés, mely 380 K-át eredmé- 

nyezett. Ez összeget, mint „Bergh Tivadar 

bucsuestélyen összegyült adományt" a kijelölt 

megállapitó bizottság, bucsuzó gyárfőnök tud- 

tával és beleegyezésével 8 szegény, segélyre 
nagyon rászoruló özvegy s árva között osz- 
totta szét. Egy jelenvolt. 

NAPI HIREK. 
— Kitüntetések és előléptetések a 82. 

székely gy.-ezredben. A király az ellenség 
előtt tanusitott vitéz magatartásáért a harc- 
téren hősi halált halt Mérey Dezső t. főhad- 

nagyot a Ferencz József-rend hadiékitményes 
tiszti keresztjével, Wagner János századost és 
Ajtay János t. hadnagyot a Signum-laudissal 
a kardokkal, Waimann István élelmezési fő- 
hadnagyot a koronás arany érdemkereszttel 
a vitézségi érem szalagján a kardokkal, Jorysz 

Móricz t. hadnagyot a hadiékitményes III. o. 
katonai érdemkereszttel a kardokkal, Frölich 

Péter számvivő hadnagyot pedig a koronás 
arany érdemkereszttel a vitézségi érem sza- 
lagján tüntette ki. A legutóbbi előléptetések 
alkalmával Opricza György főhadnagy szá- 

zadossá, Buczy Ferenc, Sperker Imre, Tell- 
mann Gyula, Kovács Ákos t. hadnagy főhad- 
nagygyá neveztetett ki. A következő zászló- 

sok hadnagygyá léptek elő: Kovács Jenő, 
Török Kálmán, Pillich Dezső, Surkesz Mó- 

zes, Csánky Gábor, Szabó Dezső, Graffius 
Herbert, Robonyi Elemér, Gerő Józset, Kuhn 
János, Buresch József, Schmidt Rudolí, Fejér 
Dezső. 

—- Kitüntetések és előléptetések a 64. 

gy.-ezredben. A király az ellenség előtt ta- 
nusitott vitéz magatartásáért Leó Róbert t. 
századost a Ferenc Józset rend hadiékitmé- 

nyes lovagkeresztjével a kardokkal, Wéber 

Józset katonazenekari karmestert a koronás 

aranyérdemkereszttel a vitézségi érem szalag- 

ján, Sauber Ernő, Popa Péter és Takács 
Zoltán t. hadnagyokat pedig a Signum-lau- 
dissal a kardokkal tüntette ki. A német csá- 

szár Máthé Kálmán századost a poroszkirályi 
II. o. vaskereszttel tüntette ki. A legutóbbi 
előléptetésekkor Nicolaus Hermann t. főhad- 
nagy t. századossá, Widmann Sigírted had- 
nagy tőhadnagygyá, Juhász Antal, Wünsch 

Ervin, Hoffmann Ernő, Báumel Richard, Eng- 

lánder Károly, Renicka Vladimir, Oprisa Ábel 
t. hadnagyok t. főhadnagyokká, Ellges János, 

Coprini Lajos, Beovits Józsei t. zászlósok t. 
hadnagyokká léptek elő, mig Corvin Albert 

t. egészségügyi zászlós t. egészségügyi had- 

nagy lett. 

– Kinevezés. Csikvármegye főispánja 
Sólyom Ernő végzett joghallgatót, SÓlyom 
Ferenc lozsádi körjegyző fiát, aki jelenleg 

mint zászlós a budapesti honvédkerület had- 

biróságánál teljesit katonai szolgálatot, Csik- 
vármegye közigazgatásához közig. gyakor- 

nokká nevezte ki és egyben a szépvizi járási 

főszolgabirósághoz osztotta be. 

—- Személyi hir. Dr. Tink u Aurél orvos, 
fogspecialista, aki mint népfelkelő honvéd- 

tőorvos szolgálta a hazát, szabadságoltatván 

a napokban hazaérkezett s itt ujra megkez- 

dette rendeléseit. 

— Kitüntetett Szászvárosiak. A király 

az ellenség előtt tanusitott vitéz magatartásért 

a 26-ik hegyi tüzérezredben szolgáló Zobel 
Károly tizedest a II. o. ezüst vitézségi érem- 

mel, továbbá a 35-ik nehéz tüzérezrednél 

szolgáló Heitz Rudolf népfelkelőt a bronz 

vitézségi éremmel és Nechift Athanás 26-ik 
hegyi tüzérezredbeli népfelkelőt a vitézségi 

érem szalagján viselendő vaskoronás érdem- 

kereszttel tüntette ki. 

– Jegyzők és közigazgatási tisztvise- 
lők felmentése. A honvédelmi miniszter leirt 

a törvényhatóságokhoz a katonai szolgálatot 

teljesitő jegyzők és közigazgatási tisztviselők 
felmentése érdekében, akiket a rekvirálások- 
nál használnak fel. Minbvértesülönk, afő- 
szolgabirői hivatalok a Telmebter sél 
névjegyzékét már elő is s 

— Előléptetés a 71-ik gy.-ezredben. A 
király Martinec Gusztáv őrnagyot alezre- 
dessé, Seid1 Ármin főhadnagyot századossá 
léptette elő. 

- A VUIII-ik hadikölcsön eredménye 
Szászvároson. Még egy pár nap választ el 
a most folyó hadikölcsön jegyzésének lezá- 
rulásától, de azért már most is megállapit- 
hatjuk, hogy városunk ez alkalommal is hüen 

teljesitette hazafias kötelességét. Vannak ugyan 
még olyanok, akik egyáltalában nem vagy 

csak nagyon keveset jegyeztek a hadikölcsön- 
ből, de hisszük, hogy e pár nap alatt mu- 
lasztásukat annyival is inkább helyre hozzák, 
mivel ezen polgárok névsorát illetékes helyen 
számon tartják. Fel tehát, jegyezzen mindenki 
hadikölcsönt, legyünk méltő társai a fronto- 

kon küzdő derék katonáinknak. Kinek nincs 
készpénze, az kössön hadikölcsönbiztositást, 

amit 5000 K-ig orvosi vizsgálat nélkül lehet 

eszközölni. Lapunk zártáig Szászvároson az 
egyes jegyzési helyeken a következő ered- 
mény éretett el: Szászvárosi Takarékpénztár 

Rt.-nál 263000 K, a Vorschussverein Rt.-nál 
674800 K, az Ardeleana Rt.-nál 129300 K, a 

magyar királyi postahivatalnál 14200 K, a 
Szászvárosi Hitelszövetkezetnél 8000 K. Ösz- 
szesen tehát mai napig Szászvároson 1.081.500 
K-t jegyeztek a VIII-ik hadikölcsönből. 

- A patkányméreg. Még a román be- 
törés idejében történt, hogy Binder János, 

a kudzsiri vasgyári szövetkezet üzletvezetője 
a tulságosan elszaporodott patkányok irtására 

nagyobb mennyiségü patkánymérget hozatott. 
A román betöréskor a szövetkezet is igye- 

kezett portékáját elszállitani, de a patkány- 
méreg hogy, hogy nem ott maradt. Később 

a szövetkezet berendezkedésénél dolgozó ci- 
gány munkások ezt az elkallódott mérget 
megtalálván liszt helyett eltogyasztották. Hár- 
man belehaltak. A kir. ügyészség Binder el- 

len gondatlanságból eredő emberölésért meg- 
inditotta az eljárást, de a napokban meg- 
tartott tárgyaláson Binder üzletvezetőt a vád 
és következményei alól felmentette. 

- A városi tisztviselők ruhasegélye. 

Wekerle Sándor miniszterelnök mint belügy- 
miniszter leiratban értesitette a törvényható- 

sági joggal felruházott és rendezett tanácsü 

városokat, hogy a városi tisztviselők részére 
ez évre ruházati beszerzési segélyt folyósit. 

A városi tisztviselők ruházati segélye tellesen 

egyenlő az állami tisztviselőkével. 

— Az ,Est" ujitása a könyvterjesztés 
terén. Az Est kiadóhivatala a magyar könyv- 
kiadás szolgálatába állitotta a hatalmas szer- 

vezetét. Az Est hétről-hétre közli mindazokat 
a könyveket, amelyeket Magyarországon ad- 
nak ki és ezek mindegyikéből Budapesten 
Az Est központi kiadóhivatalában (Budapest, 
VII. Erzsébet-körut 18–20) és vidéken Az 
Est minden bizomanyosánál raktárt tart. A 
könyv igy gyorsan és olcsón jut a közönd- 

séghez. 

Szintársulat - Szászvároson. Krasz- 
nay Ernő jóhirnevü szinigazgató társulatával 
f. hó 11-ikén városunkba jön s itt a Tran- 
sylvania-szálló nagytermében augusztus 5-éig 
előadásokat fog tartani. A társulatnak lő 
tagja van. 

— Szülők figyelmébe. A nyári iskolál 
szünidő alatt a német nyelvből alapos okta 

-
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tást ad Amlacher Lujza szászvárosi okleveles 

óvónő,
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Jegyezzünk 
hadikölcsönt! 

— Pályázati hirdetmény kivonat. Az 
Országos hadigondozó Hivatal a központi 
Textilipar Rt. hadialapitványát képező inter- 
nátussal egybekötött középfoku női gazdasági 
és kertészeti szakiskolában Budapesten 1918. 
szeptember 1-étől kezdődő, 1918-19. tan- 
évre internátusi ingyenes és fizetéses helyre 
pályázatot hirdet a polgári iskola vagy más 
középiskola 6 osztályát (kivételes esetekben 
legalább 4 osztályt) végzett, 16-ik évüket be- 

töltött középosztályhoz tartozó, magyar anya- 
nyelvü, egészséges, kertészeti munkára alkal- 
mas leányok, elsősorban hadiárvák és 30 

évesnél nem idősebb hadiözvegyek részére. 
pályázati határidő 1918. julius 15-ike. Rész- 

letes feltételek a Budapesti Közlöny junius 

19-én megjelent 139-iki számában tudhatók 
meg. Kolozsvár, 1918. junius 22-én. Kolozs- 
vári hadigondozó népiroda. 

— Figyelem ! Közhirré tétetik, hogy a 
közélelmezési miniszter ur engedélyt adoltt, 
hogy havonta egy waggon élelmiszerkülde- 

mény a 64. gy.-ezred azon katonái részére, 

kik Wienben vannak a kádernél küldhető lesz. 
Kik ilyen Wienben levő katonai hozzátartozó- 
juknak akarnak élelmiszert küldeni, azt pon- 
tos cimmel ellátva, jól becsomagolva legfel- 
jebb 6-8 kg.-os csomagokban f. évi julius 

5-11-ig kötelesek behozni s a rendőrkapi- 

tányi hivatalnál átadni. Könnyen romlandó 
dolgok nem küldhetők. Ujból figyelmeztetem 

a közönséget, hogy csakis a Wienben, a 64. 
gy.-ezred kádernél vagy ott kórházban levők 
részére küldhető csomag s ha cimzés hiányos, 

a küldemény a többi katonáknak fog kiosz- 

tatni. Szászváros, 1918. julius i. Baksay, 
rendőrkapitány. 

— EÉElszámolás a szászvárosi áll. el. leány- 
iskola 1918. junius 20-án tartott jótékonycélu 

előadásának jövedelméről. Bevétel: jegyekből 
és szinlapokból 92920 K, felülfizetés 95-80 
K. Felültizettek : Baksay Endre 20, egy szász- 
városi 64-es katona 20, Harth János 16, Weisz 
Dezsőné 10, Demeter Kornél 10, N. N. 8, 

Kolthay Ödönné 4, Bokody Károlyné 3, Bo- 
kody Mariska 3, Bercsényi Sándor 1.80 K. 
Összes bevétel 1025 K, összes kiadás 160 K, 
tiszta bevétel 865 K. A felülfizetésekért és a 
jótékonycélnak előmozditásáért a rendezőség 

köszönetet mond. A tiszta bevétel egy részé- 
vel a szászvárosi áll. el. leányiskolának már 
tavaly létesiített „Dósa Dénes-alapját" 1000 

K-ára egészitettük ki, másik részét a tanév 
kezdetén szegénysorsu növendékeinknek tan- 
könyvekkel való ellátására fogjuk forditani. 
A „Dósa Dénes-atapból" 800 K-át hadiköl- 
csönbe fektettünk. Csűrös Pálné, igazgató. 

—- Küldjünk katonáinknak alsó meleg- 
ruhát, látcsövet, thermos üvegeket, teát, 

konyakot, likőrt, dohányt, csokoládét, 
caces-t. - Az adományokat köszönettel fo- 
gadja s a hadtápparancsnoksághoz juttatja a 
honvédelmi miniszterium Hadsegélyző hiva- 
tala Budapest, IV., Váci-utca 38. 
— Lukova égése a cime az egyik képes- 

lapnak a frissen kibocsátott, müvészi kivitelü 
82-ős levelezőlapok sorozatából. Ez a kép az 
orosz-lengyelországi harcok egy epizódját tün- 

teti fel 1915. juniusából és közelebbről is ér- 
dekli a szászvárosiakat. Ugyanis a kép elő- 
terében a 82-ősök volt parancsnoka, Teutsch 

ilmos ezredes, a nagyszebeni evangelikus 
pDüspök öccse, kinek számos személyes isme- 

rőse van Szászvároson, egy düledező ház 
gerendázatairól látcsővel szemléli Lukova len- 

gyel talu égését, Láng és füst csapódnak fel! 

az égre a faluból, amelyet az orosz tüzérség 
fölgyujtott s amelyben a 82-ősök küzdenek. 
Egész sorozatot, de egyes lapokat is lehet 
venni e szenzációs képeslapokból a Könyv- 
nyomda rt. könyvkereskedésében, Weisz Dezső 
üzletében, Branga A. papirkereskedésében és 
a 82-ős Hadi Album szerkesztőségében. 

– Dohánypótszer. A m. kir. dohány- 
jövedék dohány pótlására alkalmas gyártmányt 
„Dohány" pótszer elnevezés alatt hoz forga- 
lomba. A dohánypótszer 25 grammos csoma- 

gocskákban a következő árakon kerül egye- 
lőre a budapesti, debreceni és kassai körze- 
tekben 1918. évi junius 15-ikétől kezdve for- 

galomba: Az árusok részére : Száz (100) drb. 
25 grammos csomagocska tiz (10) K. A fo- 

gyasztók részére: Egy drb. 25 gr. csoma- 
gocska 12 fillér. 

– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

—– Hunyadmegyei bőrgyár rt. (Déva) 
cég alatt 300.000 K alaptőkével uj bőrgyári 
vállalat alakult Déván, melynek épitkezési 

munkálatait a napokban megkezdik. Egyelőre 
talpbőr előállitását vette tervbe, de jövő év- 
ben már cipőfelsőrészek, később pedig egész 

cipők gyártásával is kiván foglalkozni. Az 
igazgatóság elnöke Barcsay Andor dr. orsz. 

képviselő, az igazgatóság tagjai: Antony Sán- 
dor, Gerey Gyula dr., Lázár Farkas, Sándor 

Sándor dr., Steiner F., a felügyelő-bizottság 
tagjai: Barcsay Adorján, Solymosy László és 
Steiner N. 

ménynek felajánlott és leszállitott, illetve szál- 
litásra bejelentett vagy átvevő bizottság által 
feleslegként megállapitott buzáért termelőknek 
maximális áron felül 15 K, rozsért, kétszeres- 

ért, árpáért, zabért és kölesért pedig 10 K 
ártöbblet jár haditermény bizományosa által 
kijelölt vasuti vagy hajóállomásra, illetőleg 
malomba julius 15-től julius 25-ig és aug. 
5-ig bezárólag tényleg leszállitott buza, rozs, 
kétszeres és árpa után termelőknek még kü- 
lön 10, illetve 5 K szállitási prémiumra van 

igényük. Felhivom, hogy az emlitett ártöbblet 
és szállitási prémium engedélyezését minden 
rendelkezésre álló eszközzel, ugy, melyben 
szokásos módon, mint sajtó közremüködésé- 
vel, legszélesebb körben haladéktalanul tegye 
közhirré és társadalmi uton is mindenképpen 
hasson oda, hogy a termelők saját érdekük- 
ben is a korai cséplésből származó termény- 
mennyiségeket a hadsereg és legsürgősebb 
egyéb közszükségletek céljaira legrövidebb 
időn belül, minél nagyobb mennyiségben 
tényleg rendelkezésre bocsássak. 

Közélelmezési miniszter helyett : 

Dolányi államtitkár. 

Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, kik a felejthetetlen jó test- 
vér és sógor Matzek Vilmos temetésén való 
részvétükkel tájdalmunkat enyhiteni szivesek 
voltak, fogadják ezuton is hálás köszöne- 
tünket. 

Szászváros, 1918. julius hó. 

Mátéják Ádám és neje. 

A „SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKH" hotilap 
előfizotósi ára: 
Egész évre — — 12 kor. 
Fél évvre —– — — 6 kor. 
Negyed évre — — 3 kor. 
Egyes szám ára — 224 fill. 

— Számos közleményünk — helyszükel 
miatt – jövő számra maradt. 

— Petőfi és Arany műveit románra 
forditják. Annak, hogy magyarok és romá- 
nok között évszázadokon keresztül sem jött 

létre a legcsekélyebb közeledés sem, egye- 
bek között leginkább az az oka, hogy a ma- 

gyar kultura elől hermetice elzárkózott a ro- 

mánság. Az a törekvés, amelynek élére a 
magyarországi románság legkiválóbb költője, 

Isac Emil állott, talán. jobbulást fog jelenteni 
ezen a téren. Isac „Erdélyi Könyvtár" cimen 

népszerü formában kiadni szándékozik a világ- 
irodalom klasszikus termékeit, köztük Arany 

és Petőfi zsenijének szülötteit. Ez a vállal- 

kozás nemes és tiszta szándéku és bizonyára 
nem lesz sikertelen. 

—– Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 

teinket ! 

—– EÉEladó butorok. Politirozott két diófa 
ágy, egy konzol tükör, egy ruhaszekrény, 

éjjeliszekrény és egy női iróasztal. - Venni 

óhajtok egy pár lószerszámot és egy fél- 

fedelü könnyü fiakkert. Bővebbet e lap szer- 
kesztőségében. 259 3-5 

Kodvozmény a gazdáknak, 
Kaptuk a következő értesitést: Utalással a 

cséplési munkálatok haladéktalan meginditá- 

sára és korai gabonakészletek legsürgősebb 
leszállitására vonatkozó 122000 sz. körtávira- 

tomra értesitem, hogy október 1-éig haditer- 

Egy modern hálószoba-beren- 
dezés eladó, Régi-Kasztói-utca 2. 
szám alatt. 6 

Eladó ház. Szászvároson, az Ország- 
uton lévő s az ipartestület tulajdonát 
képező földszintes ház eladó. (6 szoba, 
nagy kert, nagy udvar, csűr, istálló, 
pince stb.) Értekezhetni Kiss Károly 
ipartest. jegyzővel, Szászváros. 9 1-3 

Eladó ház. Szabadkézből eladó 
Szászvároson a Régitemplom-utca 
11. sz. alatti ház. (3 szoba, 1 konyha, 
kamara, mellékhelyiségek). Ertekez- 
hetni: Dinges Emma Szászváros, 
vasuti állomás. 11 1-3 

Fényképészeti műtermembe 
egy 3-4 gimnáziumot végzett ügyes 
fiut, valamint egy 3-4 polgátrit vég- 
zett leányt tanulóul felveszek. Sze- 
mélyes vagy irásbeli ajánlkozások 
Róna Jenő fényképész cimre Szász- 
város küldendők. 13 1-3 

Sz. 61/1918. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a dévai 
kir. törvényszéknek 1917. évi P. 1877/19 számu vég- 
zése következtében dr. Szegő Henrik ügyvéd által 
képviselt Szevucz Józset és társa felperesnek 1485 K 
s jár. erejéig 1918. évi május hó 11-én foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 4300 K-ra be- 
csült következő ingóságok, u. m.: ló, csikó, tehén, 
szekér stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 
1918. évi Pk. II. 1400/2 számu végzése folytán 1485 
K tőkekövetelés és eddig öszszesen 264 K 30 fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Kisoklo- 
son, alperes lakásán leendő eszközlésére 1918. évi 
julius hó 16-ik napjának d. e. 12 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
igérőnek szükség esetén becsáron alul is eltognak 
adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1918. julius hó 1-én. 
Gödri Jenő, 

12 kir. bir, végrehajtó, 
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Eladó ház. Szászvároson, a Nagy- 

timár-utca 2. szám alatt lévő ház 

eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban. 
1 2-3 

Cserepezés. Épületek cseréppel 
való fedésének munkálatait olcsó 

árban elvállalom. Árak megegyezés 
szerint. Cim: Hontz Ávrám csere- 

pező, Szászváros, Közép-utca (finánc- 

laktanya udvarán). 7 1-2 

Egy jobb házból való 14-1 

éves fiu üzletembe 

cukrász-tanoncul 

felvétetik. Treuer Sándor kávés 

és cukrász Szászváros, Főtér. z202 2-2 

Értesités! 
Alulirott Lövwy Sámuel szászvárosi lakos 

közhirré teszem, hogy örökáron megvásárol- 

tam Freilich Ignácné bábolnai lakosnak 

Szászvároson, Városháztéren levő szatócs- 

üzletét és azt saját bejegyzett cégem alatt 

fogom tovább folytatni. 

Az 1908. évi LVII. t.-e. 1. §. alapján köte- 

lességem tudatában felhivoin mindazokat, akik- 

nek üzleti tartozás cimén üzletátruházómmal, 

Freilich Ignácnéval szemben követelésük van, 

hogy követelésüket 1918. év julius hó 15-ig 

bezárólag nekem kiegyenlités végett jelentsék 

be, mert ezen időponton tul felfedezett eset- 

leges adósságokért kezességet nem vállalok. 

Löwy Sámuel szászvárosi lakos. 5 

Sz. 1851/918. 

Hirdetmény. 
Kudzsir község előljárósága közhirré teszi, 

hogy a község tulajdonát képező 4 pár köves, 

községi malom, a közs. képviselőtestületnek 

25-918. kgy. szám alatt hozott határozata 

értelmében 1919. évi január 1-től kezdődő 3 

évi időtartamra Kudzsir községházánál 1918. 

évi julius 30-án d. e. 9 órakor tartandó ] 

nyilvános árverésen bérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 10.000 korona. 

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál- 
tási ár 103/0-át készpénzben, vagy óvadék- 

képes értékpapirokban az árverést vezető közs. 

biró kezéhez, mint bánatpénzt az árverés 

megkezdése előtt letenni. 

Irásbeli zártajánlatok a bánatpénz letétele 

mellett csak 1918. évi julius 29-én d. u. 6 

őráig fogadtatnak el s a később beérkező 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

Az árverési feltételek Kudzsir község jegy- 

zői irodájában a hivatalos órák alatt meg- á 
tekinthetők. 

Kudzsir, 1918. évi junius 30-án. 

Hátszegi : 

Felső Kereskedelmi JsKola ő 
Női Heresketelmi Szaktantolyam SS kivonatok 

Fiú- és Izányinternátus. es poralakban és folyadékhan a legjobbak ÉS 

Érettségi vizsgálat. Egyéves önkéntesség. s ültókénesség: 

Állás közvetités. - Brospektus ingyen. s pornál 1:100,000 

A délkeleti Kárpátok legszebb és leg G folyznál 1:10.090 
251 egészségesebb vidékén. - s, Egyedüli szállitó : 

————— — = Ábrahám Albert, Hátszed. 

a „Szászvárosi Hönyunyomda Részvénytársaság! ag o0 

könyonyomdájában, ualamint könyu- egesss 

és napirkereskedésében eny ügyes fiú 

tanulónak azonnal felvétetik. 

Eladó egy jókarban lévő fedeles hintó. 

Bővebbet e lap szerkesztőségében. 

Eladó egy nagyobb és egy kisebb 

teherbirásu társzekér (stráfszekér), 

valamint egy 6 üléses féderes fedél- 

nélküli nyitott nyári omnibusz. Bő- 

vebbet e lap szerkesztőségében. 

Eladó egy circa 16 méter hosszu 

cserépfedeles szétszedhető szénás- 

csűr. Bővebbet szerkesztőségünkben. 

vuLPE TIVADAR 
fakereskedése Szászváros. 

a következő anyagokat tartom: Fara- 

gott és fürészelt épülettenyőfát, desz- 

kát, lécet, épitő-meszet, hires zsom- 

bolyai Bohnn-féle és lugosi nagy- és kis- 

cserepet. Megérkeztek még: a königs- 

bergi, ujbányai prima piros qguarztrahit 

malomkövek mindoen méretben. 

Gazdasági gépek: 
egy- és kétsoros kukoricaültető- és 

kapálógépek, acélekék, szecskavágók. 

Portlandi cememt. 

röchuleri Frigye 
Részvénytársaság ax Szászváro 

Eladunk marosmenti, 

küküllőmenti faj-, asz- 
tali-, pecsenyeborokat, 

továbbá rumot, likőröket, 

különböző édesitett pálinkákat 
nagyban és kicsinyben. 

Szolid árak 1 :- Pontos és gyors 
kiszolgálás! :-: Telefonszám 9. 

Értesitem a nagyra becsült épitkez ő A A 

vevőközönséget, hogy szászvárosi 

faraktáramban Tisztelettel : 

aleee 
aoalgolos oz ealeslossalgelgs sls es sélos 6s és gs esloslcs ésle 

Dhina-uashor 
Elsőnanuu minőségüű vérképző nyóny- 
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Felhivom becses figyelmét az épitőkö- s 

zanségnek, hogy, frisken faragott ápit hor, vérszegények, lábbadozók, sín- 

enyőlát, gerendákat, szarufákat stb. i- s i 

rekt a székelyföldi fatelepemről, ugy- kóvos gyarmekek részére kiváló erő 

szintén deszkát, cserepet, meszet, ce- sitőszen. o0000 úra G Koroma. 

mentet, malomköveket és mezőgazda- 

sági gépeket waggon tételekben vagy a A v 

egyes épitkezésekre vagy egyes dara- Á A 

Dokban is külön szállitok előnyös ár 

mellett, a kivánt állomásra. Bővebb fel- 

világosítást és részleges árajánlatot ad 

VvULPE TIVADANR fakereskedése 
Szászváros, Országut ela- Telefon 30. 

Kapható 

EMETEK HORNÉL gyógyazerészmél 
231 SZAÁSZVAROS - 

Md 

Róna Jenő termérészeti miteme gzászyáros 
N 

Juga Gyula, Cziárba Juon, 
a 

körjegyző. 10 1-2 biró. al 

Árverési hirdetmény. Olcsó árak! Miszteltttel értesítom a n, é, városi és megyei közönséget, hogy 

Ifj. Jellmann Ferenc csődtömegéhez 

tartozó künnlevő követelések elárvere- 

zésére 1918. évi julius hó 11-ik nap- 

jának d. e. 10 órájára tűüzöm ki a g 

határidőt. 100 korona bánatpénzzel el- l 

látott zártajánlatokat is az árverés meg- 

kezdéséig elfogadok. 

Az árverési vevő készpénzben köte- 

les a vételárt megfizetni; különben az k 

Ő veszélyére nyomban megismétlődik 

az árverés anélkül, hogy ebben részt 

vehetne. 
Az érdeklődők az árverést megelőző 

4 napon át d. u. 4-5 órakor irodám- 

Dan az árverés tárgya felől tájékozód- 

hatnak. 
Szászváros, 1918. junius hó 28. 

felvételek tete hot fényképészeti műtermemben 

a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- 

gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 

hatra háznál is teljesitek felvételeket! 

Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan 

eszközlök. – Élvállalok mindennemű fénykép- 

nagyitásokat. Raktáramban fényképészeti cik- 

kek olcsó árban kaphatók. 

Felnételek házon kinül! Cégem eddigi jó hirnevére ügyelve arra törekszem, 

hogy t.. megrendelőim és vevőim teljes megelégedését 

mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását 

ényképészeti cikkak kérve, maradtam teljes tisztelettel : 

RÓNA JENŐ fényképész, 
Szászváros, (Vásár-utca) 
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intányosan, kaphatók!, 

Dr. Muntean Aurél, ügyvéd. 
8 1j. Jellmann Ferenc csődtömeggondnoka. 
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NYOMATOTT A SZÁSZ sAsÁG GYORSSAITOJÁN 1918. 


